

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 足球

來源 民 生 報 日期 770107

版面二版

每逢新年，足球等運動層在被問及新年的計畫時，總是把目標放在：辦好國際賽，卻忽略了足球巨輪運轉中的根本問題——落實國內的比賽制度，使足球季導上正軌。

現行全國比賽制度，最大的缺點是沒有重點感，球季混亂，低分齡球隊依附在高分齡球隊的比賽中，永遠只能當「陪角」，如果讓各級比賽大家都當「主角」，踢來滋味自然就不一樣了。因此，不妨把它全盤規劃一下，為國內球季畫出美麗的藍圖：

首先三級青、少年足球一定要分開獨立舉行比賽，打破現有李惠堂杯及中正杯賽制度，建立各級的全國大賽，並且在總決賽階段，仿社會聯賽方式，打兩個循環，最少一個循環賽，每週只踢一場最多兩場，符合國際足總規定。

其次球季時間與國外配合，並以聯賽為主戲，彼此在本國球季結束後，邀訪方便，球季可參考由九月至隔年五月，以社會聯賽做球季開鑼戲，最後也以聯賽為壓軸高潮。

九月，社會聯賽開場踢第一循環的前

足球季導入正軌



何長發

足
球
經

這樣的球季安排，各級比賽都可當主角，比賽氣氛較容易製造出來，提供予足協參考。

【本報訊】為使中國
棒隊在漢城奧運棒球賽
贏取獎牌，這步棋怎樣擺？
昨天棒協召開幹事會，會中針對今年

月的七項國際賽應讓中華隊參加幾項的問題，仍決定留待與中華隊總教練林家祥溝通後，再依林家祥的意見做決定。

這樣的球季
角，比賽氣氛
足協參考。

半段比賽。十月，三級青、少年球隊參賽，開南、北區的預賽，社會聯賽休息，各自備戰月底的區運。

十一月，中正杯登場，不設分齡組，仿照國外社會、學校混合編組，可採雙人或淘汰賽制，以甲組球隊列種子籤編排。

十二月，社會聯賽第一循環結束。

隔年一月，全國三級青、少年大賽穿插循環總決賽，如每週一進行少年組，週三舉行青少年組，週五青年組登場，讓學生保有星期天的休息，溫習書本去。

一月，足協杯登場，仍採社會男女甲、乙組比賽，乙組優勝隊伍晉升甲組。三月，三級青、少年全國大賽後半段比賽。各級積分最高的兩隊，甚至可以再進行三戰兩勝的冠軍爭霸戰，四月各校參加區中運比賽。

受本報訪問時表示，由於奧運是今年中華隊最大的目標，且世界錦標賽沒去奧運會來得重要，所以中華隊若依調整時間的安排，十月赴美集訓並參加中美交流對抗賽，八月參加世界錦標賽，九月參加奧運會，是最好的一個安排。林家祥認為，為使中華隊能收集訓之效，並在奧運之前凝聚團隊求勝的信念，奧運之前在日本舉行的中、日、美、古巴四國邀請賽，中華隊最須避免。

林家祥解釋說，四強賽的時間是九月十一至十四日，奧運會是十六日開始，時間過於緊迫，若中華隊參加這項比賽，無論異變成是奧運會的「預賽」，贏也不是、輸也不是，影響太大。中華隊並不像日、美、古巴隊，有那麼好的實力，所以如果參加這項四強邀請賽，為了士氣與信心問題，必須全力求勝，但畢竟對中華隊參加奧運會沒有多大好處，打輸了對今體心理影響太大。所以林家祥認為，這項比賽中華隊萬不能參加。

依林家祥的盤算，中華隊於四月一日展開集訓後，

於六月底赴美，參加七月九日至十七日的中美對抗賽，由於對手是美國代表隊，對中華隊不論是技術、觀念上，都會有幫助。以中美對抗賽，做為中華隊參加八月廿至九月一日世界錦標賽的調整期，加上依棒協訂定的目標，重點是在奧運會不是世界錦標賽，所以再將世界錦標賽視為是進軍奧運的調整期。

要贏球，先看準目標！

安排中華成棒征程
林家祥心中有算盤